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Umfrage-Basics

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 501 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 14 und 75 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

Feldzeit 31.07.2020 – 07.08.2020

Studienumfang 12 Fragen

Mobile Teilnahme 55,3%

Daten-Cleaning 15 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples | n = 501

OÖ

16,6%

Stmk

14,6%

NÖ

18,8%

Ktn

6,2%

Tir

8,6%

Sbg

6,4%

Bgld

3,4%

Vbg

4,6%

W

21,0%

14 - 19

20 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

7,8%

16,4%

17,0%

18,6%

19,6%

14,2%

50,1%49,9%

8,0%

17,2%

16,8%

18,8%

20,0%

13,6%

5,6%

7,6%

15,5%

17,1%

18,3%

19,1%

14,7%

7,6%
70 - 75 6,6%

7,6%

6,8%

10,4%

7,2%

40,1%

38,7%

Kind/er 0-2 Jahre

Kind/er 3-5 Jahre

Kind/er 6-10 Jahre

Kind/er 11-14 Jahre

Kind/er 15 Jahre oder älter

Nein, keine Kinder

30,9%
Mit Matura

69,1%
Ohne

Matura
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[...] Welche Gefühle bzw. Emotionen löst das Thema Impfen ganz grundsätzlich bei Ihnen aus? || n=501 || MW 2,6

Emotionen rund um das Thema „Impfen“

13,2%

30,7%

40,7%

15,4%

Sehr starke Emotionen Eher starke Emotionen Eher schwache Emotionen Sehr schwache Emotionen

56,1%

43,9%

37,6%

50,2%

Sample Total

Männlich

Weiblich
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Würden Sie sich selbst eher als Impfbefürworter oder eher als Impfgegner bezeichnen? || n=501 || MW 2,0

Impfbefürworter vs. -gegner

32,1%

41,7%

20,0%

6,2%

Auf jeden Fall Impfbefürworter Eher Impfbefürworter Eher Impfgegner Auf jeden Fall Impfgegner

26,1%

73,9%

76,4%

71,3%

Sample Total

Männlich

Weiblich
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Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? || n=501 || Top-2-Box: stimme voll und ganz zu / stimme eher zu

Zutreffende Aussagen zum Thema „Impfen“

52,1%

46,7%

41,7%

45,9%

42,5%

12,8%

12,2%

11,4%

8,8%

7,6%

26,1%

26,1%

30,1%

25,7%

27,5%

20,6%

14,4%

14,8%

11,0%

6,0%

78,2%

72,9%

71,9%

71,7%

70,1%

33,3%

26,5%

26,1%

19,8%

13,6%

Durch Impfungen können gefährliche Krankheiten ausgerottet werden.

Für den Kindergartenbesuch sollten bestimmte Impfungen Pflicht sein.

Wenn sich zu wenige Personen impfen lassen, können gefährliche Krankheiten wieder verstärkt auftreten.

Für den Schulbesuch sollten bestimmte Impfungen Pflicht sein.

Es ist wichtig, dass sich möglichst viele Menschen gegen gefährliche Krankheiten impfen lassen, damit 
Risikogruppen sich nicht so leicht anstecken können.

Viele Erkrankungen sind so selten, dass es nicht nötig ist, dagegen zu impfen.

Die Nebenwirkungen einer Impfung sind oft gefährlicher als die Krankheit selbst, gegen die geimpft wird.

In Impfstoffen enthaltene Inhaltsstoffe können krebserregend sein.

Ungeimpfte Kinder sind gesünder und haben ein stärkeres Immunsystem.

Impfungen können zu Autismus führen.

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu
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Da beispielsweise Masernfälle in den letzten Jahren deutlich im Vormarsch sind und auch jedes Jahr zu Todesfällen führen, wir d immer wieder überlegt, 

eine Impfpflicht einzuführen. Es würde dann z.B. der Impfstatus von Kindern beim Eintritt in den Kindergarten oder die Schule kontrolliert werden und 

ggf. auch Strafzahlungen gegen Eltern verhängt, die ihr Kind nicht impfen lassen. Wie stehen Sie zu einer Impfpflicht? || n=5 01

Einstellung zu einer Impfpflicht

24,2%

53,3%

22,6%

Ich bin für eine grundsätzliche Impfpflicht Ich bin für eine Impfpflicht, aber nur für gefährliche 
Krankheiten (z.B. Masern, Diphterie)

Ich bin gegen eine Impfpflicht

28,1%

15,3%

24,7%

27,6%

23,1%

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 75 Jahre
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Würden Sie Ihre Kinder impfen lassen bzw. haben Sie Ihre Kinder impfen lassen? || n=501

Impfen von Kindern

40,5%

53,3%

6,2%

Ja, gegen (fast) alles Ja, gegen das Wichtigste Nein

93,8%
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[...] Wann wird es Ihrer Meinung nach einen Impfstoff gegen das Coronavirus geben? || n=501

Zeitpunkt für einen Covid-19 Impfstoff

1,2%

4,6%

13,8%

24,0%

15,0%

12,2%

13,4%

2,0%

1,4%

4,8%

7,8%

3. Quartal 2020

4. Quartal 2020

1. Quartal 2021

2. Quartal 2021

3. Quartal 2021

4. Quartal 2021

2022

2023

2024

2025 oder später

Nie
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Werden Sie sich impfen lassen, sobald ein Impfstoff der 1. Generation gegen das Corona-Virus erhältlich ist? ||  n=501 || MW 2,5

Covid-19 Impfung mit Impfstoff der 1. Generation

17,2%

32,1%
31,5%

19,2%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall

49,3%
50,7%

20,8%

13,5%

10,7%

14,1%

19,4%

22,4%

20,2%

Männlich

Weiblich

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 75 Jahre
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Warum werden Sie sich gegen das Corona-Virus impfen lassen, sobald ein zuverlässiger Impfstoff der 1. Generation verfügbar ist? || 

Basis: Werden sich (eher) gegen Corona impfen lassen || n=247 || Mehrfach-Nennung möglich

Gründe FÜR die Covid-19 Impfung

64,8%

51,8%

44,5%

42,9%

36,8%

31,2%

13,0%

2,4%

Ich möchte eine Infektion mit dem Corona-Virus verhindern.

Es ist wichtig damit eine Herdenimmunität aufgebaut wird.

Ich sehe es als meine gesellschaftliche Verpflichtung an, mich impfen zu lassen.

Ich möchte Personen in meinem persönlichen Umfeld, die der Risikogruppe angehören, nicht anstecken

Wenn ich geimpft bin, werde ich weniger Einschränkungen haben (z.B. keine Reisebeschränkungen).

Ich gehöre zur Risikogruppe / habe Vorerkrankungen.

Ich arbeite in einem systemrelevanten Beruf (z.B. Krankenhaus, Pflege, Handel).

Aus sonstigen Gründen
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Warum werden Sie sich (eher) nicht gegen das Corona-Virus impfen lassen, sobald ein zuverlässiger Impfstoff der 1. Generation verfügbar ist? || Basis: 

Werden sich (eher) nicht gegen Corona impfen lassen || n=254 || Mehrfach-Nennung möglich

Gründe GEGEN die Covid-19 Impfung

64,2%

31,5%

30,3%

29,9%

27,6%

25,6%

21,3%

16,5%

5,9%

5,1%

3,1%

7,9%

Ich habe kein Vertrauen in einen Impfstoff, der so schnell entwickelt wurde.

Ich habe Angst vor Nebenwirkungen.

Ich gehöre nicht zur Risikogruppe/ habe keine Vorerkrankungen.

Die Impfung ist nur Geldmacherei für die Pharmabranche.

Ich stehe Impfungen grundsätzlich eher negativ/ skeptisch gegenüber.

Ich habe keine Angst vor einer Ansteckung mit dem Corona-Virus/ halte eine Ansteckung mit dem Corona-Virus für nicht so tragisch.

Die Wahrscheinlichkeit, dass ich mich mit dem Virus anstecke, ist sehr gering. Ich habe daher keinen Bedarf an einer Impfung.

Ich arbeite nicht in einem systemrelevanten Beruf (z.B. Krankenhaus, Pflege, Handel).

Das Corona-Virus wird von selbst wieder verschwinden.

Ich glaube nicht, dass es für mich einen Impfstoff geben wird / andere Länder/ Bevölkerungsgruppen werden Vorrang haben.

Ich habe mich bereits mit dem Corona-Virus angesteckt bzw. vermute eine Ansteckung.

Aus sonstigen Gründen
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Warum werden Sie sich (eher) nicht gegen das Corona-Virus impfen lassen, sobald ein zuverlässiger Impfstoff der 1. Generation verfügbar ist? ||

Basis: Werden sich (eher) nicht gegen Corona impfen lassen || n=254 || Mehrfach-Nennung möglich || Geschlecht im Detail

Gründe GEGEN die Covid-19 Impfung

24,3%

30,4%

37,4%

13,7%

Ich habe Angst vor Nebenwirkungen.

Die Wahrscheinlichkeit, dass ich mich mit dem Virus anstecke, ist sehr gering. Ich 
habe daher keinen Bedarf an einer Impfung.

männlich weiblich
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Sollte der Staat die Impfung gegen das Corona-Virus verpflichtend machen, sobald es einen geeigneten Impfstoff dagegen gibt? Sol lte es also in 

Zusammenhang mit Corona einen Impfzwang geben? || n=501 || MW 3,2

Verpflichtende Covid-19 Impfung

12,8%

23,2%

20,6%

17,6%

25,9%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Vielleicht, vielleicht auch nicht Nein, eher nicht Nein, auf gar keinen Fall

43,5%

35,9%

40,4%

31,5%

30,6%

29,4%

36,6%

36,7%

46,2%

Sample Total

Männlich

Weiblich

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 75 Jahre

35,9%
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Werden Sie sich dieses Jahr gegen die "echte" Grippe, also den Influenza-Virus impfen lassen? || n=501 || MW 3,4

Impfung gegen Influenza 2020

15,2%
14,2%

15,2%

25,9%

29,5%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Vielleicht, vielleicht auch nicht Nein, eher nicht Nein, auf gar keinen Fall

55,5%

29,3%

23,1%

22,4%

29,0%

31,6%

40,4%

Sample Total

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 75 Jahre



Lisa Patek, MSc
Marketing & PR

www.marketagent.com

l.patek@marketagent.com 

02252 909 009

Mühlgasse 59

2500 Baden

http://www.marketagent.com/
mailto:i.fischer@marketagent.com
mailto:l.patek@marketagent.com

